

# 几百家庭浦江风云”汇 亲子互动共传爱心接力棒

## 青年报小记者见证爱心汇集

500个家庭、60名小小志愿者、21个义卖点，日前一场名为“亲子做公益 共筑彩虹梦”大型公益活动在黄浦江边的风云电竞馆举行。本次公益活动旨在为一位身患淋巴瘤的11岁男孩恒恒筹集救助资金，众多家长则希望让孩子在公益活动中懂得分享、感受关爱和传递爱心。

上海市儿童医院血液肿瘤科有一名来自安徽的11岁患儿刘恒立，为了治疗，哥哥辍学打工，妈妈一边在医院做保洁一边照顾他。尽管如此，家里还欠了十几万。面对家庭的窘境，懂事的恒恒多次对妈妈说：“妈妈，如果我的病看不好了，就把我的器官全捐给别人吧。反正家里又没钱，还不如做点好事。”

恒恒的故事经过网络和电视传播，感动了很多市民，也引起了年轻父母的关注，他们得知恒恒的故事后，都想为孩子出一份力。最终，在团市委和市少工委的指导下，上海市儿童健康基金会、上海市儿童医院、SMG青年事务中心、文广互动、哈哈少儿迅速建成项目小组，SMG团委、宝钢团委、市公安局团委、上海报业集团团委等兄弟单位火速动员，积极响应，短短两周就募集到大量义卖品。大手牵小手，红领巾行动又一次迅速展开，活动信息借助青春上海、萌动上海、上海青年志愿者、SMG青团、文广互动等几十家微信快速传播，并通过微信对外销售门票，瞬间覆盖百万家长。

本版稿件指导老师 曹莹 摄影 曹莹

### 千人共上“爱的一课”

2014年9月20日，一场为11岁淋巴瘤患儿募集善款“亲子做公益 共筑彩虹梦”大型公益活动在风云电竞馆举行，青年报学记团小记者们前去见证孩子们“爱”的一课。

这一场由上海市儿童健康基金会、上海市儿童医院、SMG青年事务中心等单位共同举办的公益活动是为资助一个因身患淋巴瘤，且因家贫而欲捐献器官的11岁小男孩，愿通过此次公益活动点燃这个小男孩的希望。

上午9点多记者到达场馆时，就已经能看见长长的买票队伍了。透过落地玻璃窗也能看见里面每个爱心义卖摊位前已经热闹非凡。

此次活动征集了小学生作为大部分摊位的志愿者，摊位的负责人或是孩子们的家长只是从旁协助，孩子们掌控着主动权。

一位家长向小记者介绍，希

望自己的孩子能够参与此次公益活动，从中能丰富社会经验，锻炼人际沟通。最主要的是让孩子能体会到通过自己的努力可以帮助和自己一样大的小伙伴是件幸福的事情。

而我们的小小志愿者则表示，在得知自己可以参加这么有意义的活动时，就盼望着，因为自己之前从没有这样的经历，所以很兴奋和开心。当真正开始工作时，也就全身心投入了。或许他们还有很多不懂的地方，但他们每一个小小努力都带来了巨大的正能量。

除了小小志愿者外，还有很多家长带着孩子来买东西，用自己的方式献出一份力量。根据集章处工作人员说，来兑换奖品的小朋友非常多。每个小朋友在收获的同时也献出了自己的爱心，何乐而不为呢？

青年报学记团成员 郁晓婷（上海医学高等专科学校）

### 孩子做主角 乐享公益 传递爱心

9月20日，一场名为“亲子做公益 共筑彩虹梦”的大型公益活动在风云电竞馆拉开了帷幕。以往的公益活动大多是成人唱主角，而这次，孩子是主角，主办方希望让孩子们能够在活动中感知公益、关爱他人。

一早，本报小记者们就来到了场馆。只见现场熙熙攘攘，热闹非凡。一排排桌子上摆满了琳琅满目的商品，有儿童玩具、生活用品，还有很多手工艺品。家长们带着孩子积极地参与到爱心义卖活动中。有的是为了让孩子在快乐中培养责任心和爱心，有的则是为了帮助有需要的人……

虽然，场馆的热闹程度与普通集市一样，但不同的是，在这里，你听不到讨价还价的声音，看不到斤斤计较的场面。整个场馆洋溢着爱的暖流，到处都是温馨和谐的景象。家长与孩子们慷慨解囊，买下了许多东西。记者看到一位小朋友一手牵着妈妈，一手拖着一个大袋子，刚从一个店铺离开，又迈着吃力的脚步走向了下一个店铺。

在本次活动中，还有一些年龄很小的卖家，他们多半都还在幼儿园，便开始参加公益活动了。他们将自己的玩具捐了出来。一个小卖家说，他想把得到的钱都捐给需要帮助的人。记者来到时，他已经卖出了将近五样东西。

为了保证本次公益活动能够顺利进行。许多警察、保安都参与了本次活动。

一个警察阿姨说：“这次活动是为了将钱捐给一个患有淋巴瘤的男孩，据说这种疾病十分难治。开学了，这个男孩本该兴高采烈地背上书包去学校上学，但是，疾病却将他按在了病床上。懂事的他还让家长将自己的器官捐给别人。”此外，主办方还为参加义卖的爱心人士和小朋友们献上了一场精彩的互动儿童剧，希望通过此举来吸引更多的人参与爱心活动。

到了中午，主办方募集到了9万多元人民币，它们将用来捐给上海市儿童健康基金会。至此，本次公益活动圆满地落下了帷幕。

青年报学记团成员 臧一梵（上外静安外国语小学）



小记者们见证了爱心公益活动，收获很多。



孩子们纷纷捐出自己的玩具，或者踊跃挑选义卖的商品。

### 为男孩找到那一线生的希望

9月20日上午，由上海市儿童健康基金会、上海市儿童医院、SMG青年事务中心主办，上海文广互动电视有限公司、哈哈少儿频道承办的帮助绝症男孩，有你“救”有希望“亲子做公益，共筑彩虹梦”的义卖活动在上海市风云电竞馆举行。几百个家庭，几十个志愿者，共同参加了这次公益活动，并在现场募集善款近10万。

完全是广场式风格建筑的风云电竞馆，与隔壁的上海世博会展览馆交相辉映。活动定于9点开始，可是9点不到，广场上已熙熙攘攘地挤满了人，有来自各媒体的记者，有带着孩子的家长，人群都有序地向着一个方向涌去……

检了票，门内更是人头攒动，一个挨着一个的义卖摊前，全是一个个的宝贝。我们的兴趣在于家长，想知道家长们的想法。终于我锁定了一个胖胖的、看上去很和蔼的妈妈，并与其进行了如下一番对话。

“这位家长，您好，请问能够配合我们做个采访吗？”

“可以，你们尽管问。”小男孩妈妈笑着回答道。

“请问你知道今天是什么样子的活动吗？”

小男孩妈妈迟疑了一下：“好像是为一个小男孩捐款的活动。”

动。”

“对，我们是为一位11岁患有淋巴瘤的男孩举行的爱心义卖。”我再次问道：“请问你是通过什么渠道得知本次活动的相关信息呢？”

“小男孩妈妈：哦，我是在微信上添加关注的。”

“小记者：你们是第一次来参加这类活动吗？”

“是，是第一次。”妈妈腼腆地笑笑。

“那你是怎么想到来参加的呢？”小记者紧追不舍地问道。

“希望我的宝贝能感受到义卖的气氛，并为大哥哥哥献上我们的心意。”妈妈漾着意味的脸温柔地看着自己的宝贝。

“看，我们还买了那么多东西呢。”小男孩妈妈扬了扬手中的物品。

小男孩郑重地把钱放到了捐款箱里，看着才四五岁的小男孩，我不知道他是不是了解自己在做什么，为什么去做。但我相信他一定能感受到这里的气氛，一定在捐钱的时候送上了他自己的祝愿。

帮助人总是让人快乐的，希望11岁的小男孩能够点燃生命的希望，让我们大家一起为他祝福。

青年报学记团成员 贾菁（华中中学）

### 7岁“卖家”捐献零花钱

9月20日上午，一场为11岁淋巴瘤患者恒恒募集善款的大型亲子义卖募捐活动在鲁班路风云电竞馆举行。孩子们在家长的带领下，奉献自己的爱心，穿梭在现场挑选自己喜欢的物品。

在这爱心洋溢的义卖募捐活动现场，一个大约7岁的小男孩吸引了小记者，他热情地向经过他摊位的家长和小朋友介绍他的商品，他很快就成交了一笔“生意”。

小记者对这个7岁“卖家”进行了采访，得知他姓顾，上小学

一年级，他带来了自己心爱的玩具，也捐献了自己的零花钱。他指着桌上的物品说，卖掉这些东西，就可以帮助一个生病的小孩。

记者在采访中还得知此次义卖全额收入和儿童剧票款的一半将捐赠给上海市儿童健康基金会。

活动的最后大家还观看了温馨感人的互动儿童剧《小蝌蚪找妈妈》。主持人还宣布当天的慈善义卖筹集的善款达到了9万多元。青年报学记团成员 杨学谦（民办丽英小学）

### 用另一种方式献爱心

9月20日上午，沪上首次千人亲子公益活动在鲁班路的风云电竞馆展开。此次活动是为了捐助一位11岁淋巴瘤男孩而开展的。这位懂事的男孩为了不辜负家庭，想把自己的器官捐献给别的孩子，他的举动感动了周围的许多人。

通过采访我们了解到很多家庭是通过微信的方式得知此次活动的信息，许多家庭都是第一次参与公益活动。他们的行动促进着社会发展，使下一代能够更和谐地、友好地生活在一起。

公益活动持续了两个多小时，最后摊铺上的东西都卖得所剩无几。活动最后，请来了哈哈少儿频道的主持人来与学生们互动，并且给小小志愿者们颁发了奖。

青年报学记团成员 朴正萱（文来中学）

【对话】

### 通过活动来帮助他人比单纯捐款更有意义

记者在现场看到上到耄耋老者，下到学步萌童，都在积极参与此次活动。他们为什么会来参加这次活动？他们在这个活动上有什么体会？小记者为此采访了几位市民及工作人员。

小记者：“您认为公益的好处在于哪里？”

市民：“公益的好处就在于它是一种正能量的传递。帮助绝症男孩，自己也感觉到快乐。”

小记者：“带孩子来想教育孩子什么？”

市民：“我想让孩子懂得最重要的一点就是，要知道用自己的力量去帮助他人。”

小记者：“您有什么想要对这个小男孩说的呢？”

市民：“我希望这个小男孩即使生病了也要快快乐乐的，不能因为病痛缠身而露不出笑脸，自暴自弃。祝你早日康复。”

小记者：“您认为公益最重要的一点是什么？”

工作人员：“要怀揣一颗真诚的心来做公益，虽然忙，但是很快乐，与人玫瑰，手留余香。”

学记团小记者 张津融（上海大学附属学校）



### 中学保险教育项目 保险知识专栏

#### 意外保险与学生保险

意外伤害保险 意外伤害，是指因意外导致身体受到伤害的事件。

在保险领域，意外伤害是指外来的、突发的、非本意的、非疾病的、使身体受到伤害的客观事件。其含义包含两层意思：必须是对人身体伤害，必须是意外事故所致。

（一）意外伤害保险，是指被保险人由于意外原因造成身体伤害或导致残废、死亡时，保险人按照保单约定承担给付保险金责任的人身保险。

（二）意外伤害医疗保险，是指被保险人遭受意外伤害支付医疗费时，保险公司在合同规定范围内根据医疗情况报销医药费的保险。

#### 常见学生保险

（一）学生幼儿平安保险。

学生幼儿平安保险是保险公司专门为学童（包括幼儿园幼儿）设计的一种一年期综合商业保险。该保险一般包含有意外伤害保险、意外伤害医疗保险、住院医疗保险和重大疾病保险，可报销学生因疾病、意外产生的部分医药费用，并可给予意外身故、残疾和重大疾病保险金。

（二）少年儿童住院大病医疗保险。少年儿童大病住院医疗保险是社会保障部门专门为少年儿童推出的一种社会保险。该保险主要解决城镇学生及婴幼儿大病住院治疗的医疗费用问题。

此外，在家庭意外保险、航空意外保险、交通工具意外伤害保险、旅游保险等险种中，也都可以将婴幼儿和学生作为被保险人。

中国社会科学院金融研究所专家点评：

在投保意外伤害保险时，要了解构成意外险保险责任的条件：1、被保险人在保险期限内受到意外伤害；2、被保险人在责任期限内死亡或残废；3、意外伤害是造成被保险人死亡的直接原因。

要明确保险期限和责任期限。意外伤害事件须发生在保险期限内。责任期限是自被保险人遭受意外伤害日起的一定期限，如90天或一年等，用来对被保险人状况予以观察和确认。

**2014年度青年报社学生记者团 开始招募啦!**

报名参加“青年报社学生记者团”的同学一经录用，将受聘成为青年报社的校园通讯员。

你可以有机会参加由青年报社组织的社会实践。

你可以有机会亲身参与新闻采访、编辑、发布的全过程。

你可以有机会参与新闻写作、摄影、摄像、后期制作等各个环节。

你可以有机会参与新闻评论、社论、专访、深度报道等各个环节。

你可以有机会参与新闻摄影、摄像、后期制作等各个环节。

你可以有机会参与新闻采访、编辑、发布的全过程。

你可以有机会参与新闻写作、摄影、摄像、后期制作等各个环节。

你可以有机会参与新闻评论、社论、专访、深度报道等各个环节。

你可以有机会参与新闻摄影、摄像、后期制作等各个环节。

【我们的收费】  
900元/学期

【报名方式】  
发送邮件至 qnrbjxt@sina.com 或 拨打电话 26060701

加入我们 赶快加入